
Stellenausschreibung – Landestrainer/-in Leistungssport 

    

BEWERBUNGEN bis 14.03.2021 an Herrn Ian Dawson (sportwart@rvby.de) 

 

 

Der Rugby-Verband Bayern e.V (RVBy) ist als Landesfachverband eingebunden in die Strukturen des 

nationalen Sports, er bekennt sich zum Leistungssport und es ist bekanntes Ziel des RVBy, mehr 

junge Athletinnen und Athleten in die nationale Spitze zu führen. 

 

Zum 01. April 2021 suchen wir eine/n Landestrainer/in für den Leistungssport (w/m/d), 

insbesondere für den Bereich der Altersklassen der Junioren/-innen. 

 

Die wesentlichen Arbeitsaufgaben sind: 

• Mitarbeit bei der Weiterentwicklung und Umsetzung der Regionalkonzeption des 
Landesverbandes RVBy, sowie von Perspektivplänen, Nachwuchskonzeptionen und 
Spielkonzeptionen – speziell im 7-er Rugby 

• Entwicklung und Umsetzung von Trainingsprogrammen und -methoden  
• Durchsetzung und Kontrolle der Trainingsdatendokumentation  
• Unterstützung bei der Betreuung und Förderung der Landeskaderathlet*innen im 

Einzugsbereich des Bundeslandes Bayern 
• Unterstützung bei der Betreuung der Landeskader bei Wettkampfmaßnahmen im 7-er Rugby 
• Durchführung von zentralen Kaderlehrgängen mit Schwerpunkt 7-er Rugby an den 

Landesleistungsstützpunkten 
• Mitarbeit bei der Erstellung/Fortschreibung eines Rahmentrainingskonzepts 

Nachwuchsleistungssport und der regionalen Zielvereinbarung 
• Mitarbeit bei der sportlichen Leitung sowie der Entwicklung der Landesleistungsstützpunkte 

mit den Standorten in München 
• Erstellung von Ausbildungs-, Trainings- und Lehrgangsrichtlinien nach neuzeitlichen 

Erkenntnissen in Zusammenarbeit mit den zuständigen Gremien des Landes- und 
Spitzenverbandes 

• Aktive Mitarbeit beim Kampf gegen Doping  
• die Koordination und Mitwirkung bei Trainer- sowie Lehreraus- und Fortbildungen im 

Landesverband 
• Führung der Kaderlisten und Betreuung der elektronischen Datenbank Leistungssport  
• Teilnahme bei Fortbildungsmaßnahmen des Deutschen Rugby-Verbandes und des 

Landessportverbandes Bayern  
• Unterstützung des Sportwartes bei dem Aufbau eines Programms mit Eliteschulen sowie des 

Dualen Studiums zur Förderung bayerischer Spitzensportler*innen 
• Unterstützung des Sportwartes bei dem Aufbau von formalisierten Partnerschaften mit 

verschiedenen Institutionen aus Bildung, Medien, Wirtschaft und Sport, insbesondere in 
München 

Folgende Voraussetzungen sollten erfüllt sein:  

• Sportwissenschaftliche Ausbildung, bevorzugt mit Schwerpunkt Training und Leistung 
(Diplom, Master oder Bachelor) 

• einen Diplomtrainer/in oder Trainer-Lizenz-A des Deutschen Rugby-Verbandes (mindestens 
Trainer-Lizenz-B und zeitnahe Erlangung der Stufe A)  

• Führerschein der Klasse B  
• ein hohes Maß an Einsatzbereitschaft und Team- sowie Motivationsfähigkeit, insbesondere 

bei Wochenendlehrgängen und Wettkämpfen 



• Kommunikations- und Organisatorisches Talent  
• Fähigkeit zu analytischer und konzeptioneller Arbeit  
• moderate, kommunikative und planerische Kompetenz  
• sicherer Umgang mit Office-Programmen und modernen Kommunikationsmitteln  
• Wünschenswert sind Erfahrungen als Athlet/-in und/oder Trainer/-in auf 

leistungssportlichem Niveau im Vereinsrugby oder Nationalauswahlen 
• Verständnis des deutschen Sportsystems 
• Pädagogisch-methodisch und psychologische Fähigkeiten im Anleiten von Athletinnen und 

Athleten 
• Anleiten von Trainern und Übungsleitern der unterschiedlichen Landeskader 
• Bereitschaft zu Dienstreisen und zu Einsätzen an Abenden und Wochenenden 
• fundierte Deutschkenntnisse (Goethe-Zertifikat B2) 

 

Die Stelle ist mit 14 Stunden/Wochen zunächst befristet bis 31.12.2021 und die Vergütung erfolgt 

nach Vereinbarung sowie unter Beachtung der Förderrichtlinie Landestrainer/-in Leistungssport des 

LSB Bayern e.V.  

 

Wenn Sie unserem Anforderungsprofil entsprechen und gerne unser Team verstärken möchten, 

dann freuen wir uns darauf, Sie kennen zu lernen. Bitte senden Sie uns Ihre vollständigen 

Bewerbungsunterlagen per E-Mail in Form einer geschlossenen pdf-Datei zu. 

 

Bitte beachten Sie: mit der Zusendung Ihrer Bewerbung erklären Sie sich damit einverstanden, dass 

wir Ihre Daten im Rahmen des Bewerbungsverfahrens speichern und nutzen dürfen. Für weitere 

Auskünfte stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. Sämtliche Bewerbungsunterlagen werden 

unmittelbar nach Ablauf des Bewerbungsverfahrens gelöscht. Geeignete Kandidat*innen werden wir 

kontaktieren. 


